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ATA DA  REUNIÃO ODINÁRIA DA CAMARA CONSULTIVA DO MEDIO SÃO FRANCISCO 5 
Aos 14 dias do mês de novembro de 2013, as 14:00 horas, reuniu-se a Câmara Consultiva do 6 
Médio São Franscico do  Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco - CBHSF, para a 7 
Reunião Ordinária da CCRMSF,  na Unidade Regional do INEMA, Rua Aníbal Alves Barbosa, 175, 8 
Centro, Barreiras-BA  Participaram os seguintes membros: O Sr. Cláudio pereira da Silva – 9 
Coordenador da Câmara Consultiva Regional do Médio São Francisco, Sr. Demósthenes da Silva 10 
Nunes Júnior –Prefeitura Municipal de São Desidério-BA, Sr. Ednaldo de Castro Campos – 11 
Comitê dos rios Verde e Jacaré, Sr. Edison Ribeiro Santos – SEMA/SPA, Sra. Elisa Zancanaro 12 
Zanella-Fazenda Decisão, Sr. Sderlon Lopes – AMINA/MST, Sr. Weslei dos Santos – Agência 13 
10envolvimento, Sr. José Gaspar – Prefeitura de São Desidério, Sr. Raul Jacobsen Rodrigues – 14 

AIBA, Sr. Ápio Cláudio Medrado – SPRB, Sra. Amanda dos Santos Silva – Agência 15 

10envolvimento, Sra. Edite Lopes – Agência 10envolvimento, Sra. Berenice Lima Peres – 16 

Cobrape, Sr. Daniel melo Barreto –Bioeste, Sr. Wander do nascimento – EMBASA/UNB, Sr. Leib 17 

Carteado – INEMA/DINUC, Sr. Saul de Souza – INEMA/OESTE, Sr. Wilton Merces – CDLJ e a Sra. 18 

Solange Oliveira Evangelista (AGB Peixe Vivo). O Coordenador da Câmara Consultiva do médio 19 

Francisco o Sr. Cláudio Pereira, inicia a reunião cumprimentando a todos os presentes, 20 

ressaltou que o objetivo da reunião seria Leitura da Ata da ultima reunião e aprovação da 21 

mesma, Socialização dos novos membros, Plano de Trabalho da CCR para 2014 e Apresentação 22 

dos novos Projetos de Recuperação Hidroambiental e os Planos Municipais de Saneamento 23 

Básico que foram aprovados. Dando inicio a primeira pauta foi apresentada a Ata ultima 24 

reunião da CCR que foi aprovada por todos. Passando para segunda pauta da reunião, o 25 

Coordenador  franqueou a palavra aos membros no intuito de apresentar os novos membros 26 

do comitê, onde o Senhor Edinaldo do Comitê Verde Jacaré fala da importância e da felicidade 27 

de ser um novo membro do comitê,  louvou os projetos de recuperação hidroambiental que 28 

estão executando na bacia, destacando o Projeto de Recuperação Hidroambiental dos Rio 29 

Fêmeas no município de São Desidério. Passando para terceira pauta onde foi discutida o 30 

Plano de Trabalho da CCR para o ano de 2014, onde foram discutidas criação de subcomissões 31 

compostas por membros dos comitês afluentes, onde foi solicitado pelo Coordenador da 32 

Câmara para os Comitês afluentes os nomes dos representantes que participaram da CCR. O 33 

representante da Secretaria de Meio Ambiente do Estado da Bahia o senhor Edison Ribeiro 34 

solicitou que as reuniões fossem itinerantes e que sejam realizadas nas sub-bacias do médio 35 

São Francisco como também pediu que fosse acrescentado na agenda da CCR à agenda da 36 

realização dos Fóruns de Comitês de Bacias. Daniel Melo da Bioeste sugeriu como pauta nas 37 

discussões da Câmara em 2014, a discussão sobre a exploração do Gás Xisto na região e 38 

solicitou do comitê providencias sobre obter informações sobre o projeto da tal exploração. 39 

Edite Lopes da Agencia 10envolvimento sugeriu como programação reuniões conjuntas com os 40 

Comitês Afluentes. Siderlon Lopes sugeriu que a CCR buscassem mecanismo para ter maior 41 

participação das representações a exemplo do custeio dos representantes. Leib Carteado 42 

solicitou a realização do curso de espeleoturismo  para o médio São Francisco em especial no 43 

município de São Desidério onde já existem condutores trabalhando na atividade que a 44 

proposta seja levada a Diretoria do Comitê como encaminhamento da CCR. Durantes varias 45 

discussões ficou aprovado que seja colocada na agenda da CCR a participação nas reuniões do 46 



 

Fórum de Comitês de Bacias, ficou aprovado levar a discussão sobre a exploração do talho e 47 

xisto. O Coordenador Sr. Cláudio Pereira apresentou e explicou a situação dos projetos que 48 

estão sento finalizados e os que estão em andamento, a Sra. Edite Lopes questionou como 49 

fazer para ter acesso as informações de prestação de conta dos projetos entregues e solicitou 50 

que fosse colocada todas as informações no site do Comitê, o Sr. Cláudio falou da importância 51 

da criação da comissão de acompanhamento dos projetos executados e como formar essa 52 

comissão, o Sr. Ápio Cláudio sugeriu um representante de cada bacia para fazer parte da 53 

comissão, ficou decidido que o Coordenador Cláudio Pereira faça um ofício solicitando a 54 

indicação de um membro de cada Comitê Afluente. Nada mais havendo a tratar o 55 

Coordenador encerrou a reunião da qual se lavrou a presente ata. 56 
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Cláudio Pereira da Silva                                        Demósthenes da Silva Júnior 58 
       Coordenador                                                                Secretário 59 


